

电影《进皇城》拍“徽班进京”

本报综合消息 8月4日,电影《进皇城》在北京举行了开机发布会,该片由胡玫执导,邹静之编剧,余少群、马伊琍、冯远征、王子文等主演,导演胡玫表示,《进皇城》讲述的是“徽班进京”的故事,“希望这部电影能够不负京剧迷们的期望。”该片由中共北京市委宣传部、中共安徽省委宣传部、中共扬州市委宣传部、北京市新闻出版广电局、安徽省新闻出版广电局联合摄制。

编剧邹静之笑称,自己编剧王家卫导演的《一代宗师》,花了整整4年的时间,而《进皇城》的这个剧本也已经准备了3年,“好饭不怕晚。现在是正逢其时。”而且他说,为了吸引年轻的观众,《进皇城》要讲述一个传奇性的故事,“它不但是一部讲述京剧起源的电影,也是讲述传统艺人爱恨情仇的电影”。

导演胡玫透露,片子原来取名叫“徽班进京”,后改名《进皇城》,以京剧发展史上著名的“徽班进京”事件为创作背景。胡玫说,为了挑选合适的演员,剧组花了不少心血,有些演员一上来就会问片子的票房有多火?“结果筛掉了一批人”,有些演员有决心,“但能不能拿得下来,是个问题。”最终,定下了这些演员。

余少群在片中扮演武生汪长生,虽然不是学京剧出身,但余少群以前学的是越剧中的“文武小生”,也算是对路数;演员马伊琍在片中扮演超级戏迷凤格格,是乾隆的女儿,她跟汪长生在戏中有感情戏。以前没有学过京剧的马伊琍表示,自己会尽快成为戏迷,而边上的余少群表示,“拍完这部戏,我一定让你成为戏迷。”冯远征在片中扮演一位京剧名伶久,是京剧风范的体现。冯远征表示,自己将会很快进入角色,并按照剧组的安排学习京剧。

上周中央刚刚召开了全国戏曲工作座谈会;国务院印发了《关于支持戏曲传承发展的若干政策》,对于加大力度推动戏曲艺术传承发展做出了全面部署规划。胡玫表示,作为对中国国粹京剧的回顾溯源,《进皇城》希望借此向中国首部京剧电影《定军山》致敬。该片8月8日在安徽开机拍摄,并在扬州、北京、上海、横店等地拍摄,明年公映。
(春光)



赵传九月再启巡演



本报综合消息 赵传8月3日在京宣布将于9月19日在北京首都体育馆举办巡演。北京是此次巡演的首站,之后他将继续去往天津和上海巡演。此次巡回演唱会的主题为“爱我那么久”,意在感谢粉丝对自己多年来的厚爱。

赵传时隔20年后再收的徒弟Jennifer将作为此次巡回演唱会嘉宾,与他一同演唱新歌《聪明的选择》。歌词内容意在传达情侣之间的关系应该建立在互相信任上的正能量理念。这首作品是赵传时隔20年后再次创作的男女合唱曲,同时也被收录在了Jennifer的首张个人小专辑当中。

谈及自己为何如此厚爱Jennifer时,他表示,Jennifer为了成为歌手等了15年,磨练了15年,是这份对音乐的坚持与执着感动了自己。

赵传表示,此次巡回演唱会他将会继续为观众朋友们献唱《我很丑,可是我很温柔》、《我是一只小小鸟》、《勇敢一点》、《爱要怎么说出口》等经典曲目。希望这些耳熟能详的歌曲能够发起合唱并把演唱会推向高潮。
(杨南箫)

国际泳联主席盛赞孙杨 看到中国体育实力

据新华社喀山8月4日电 (记者周欣 李嘉)一天两赛,虽然没能如愿在喀山游泳世锦赛男子200米自由泳中夺冠,以0.06秒的微弱差距收获银牌,但是孙杨的人气爆棚,先是国际泳联执行主任马库在泳池边找到孙杨,高度赞扬他,回到运动员村的孙杨又遇到了国际泳联主席胡里奥,被称之为“伟大”。

作为国际泳联主席,胡里奥在运动员村见到孙杨后,就走过来和他拥抱,并说:“孙杨你是非常伟大的运动员,很有实力,可以一个人报这么多项目,并且都具备冲金的实力。我非常为

你骄傲。从你身上,我看到了中国体育的实力。”

孙杨在喀山世锦赛游泳比赛首日顺利赢得400米自由泳后,在200米自由泳决赛中以微弱优势获得亚军,距离冠军不过一眨眼的功夫,让很多人为之惋惜。然而在泳池畔找到孙杨的国际泳联执行主任马库却鼓励他说:“孙杨,祝贺你!实际上你赢了!别为0.06秒而遗憾,你今天表现得非常棒!明年里约奥运会夺冠才是时候!”

孙杨笑着回答:“谢谢您。有那么多人在关心我支持我,我一定会做好准备,全力以赴!”

日本设计师否认东京奥运会徽剽窃

本报综合消息 有关2020年东京奥运会徽被比利时设计师指涉嫌剽窃的问题,43岁的日本设计师佐野研二郎8月5日召开记者会表示,“被指剽窃,毫无根据”。

比利时的设计师认为2020年东京奥运会徽与他在2年前为比利时一家剧场所设计的商标极相似,于是发函给国际奥林匹克委员会及日本奥委会,要求停用2020年东京奥运会徽。

设计2020年东京奥运会徽的日本设计师佐野8月5日在东京召开记者会表示,这是身为日本人的荣耀而创作的,被指剽窃,感到很震惊,但认为这项指控毫无根据。

佐野说明了自己的设计概念,并表示设计出的作品是自己至今的知识和经验的积累,确信在世界上是独创作品。

佐野说:“不知有比利时的商标,被指出雷同之后,两相比较之下,认为含有同样的要素,但设计理念完全不同,老实说,毫不相似”。

东京奥运的会徽是经由公开征选,从104件征选作品中选出,去年11月内定佐野的作品,然后与世界各国的商标做比对,为不抵触已登记的商标,做了微调,最后获国际奥林匹克委员会(IOC)认可,于7月24日公布。被采用的设计是以英文的T为主概念做设计,象征东京Tokyo、团队Team、明天Tomorrow。

日前东京奥运的大会筹备委员会新闻负责人表示,“在公布东京奥运会徽之前,曾确认过包括比利时在内的世界上的商标,认为是没有问题的”。
(新体)

全国中学生排球锦标赛52支队伍包头展开角逐

新华社呼和浩特8月5日电 (记者白冰)2015年全国中学生排球锦标赛8月5日在内蒙古包头市第一中学开赛,来自全国各地的52支男、女代表队展开角逐。

全国中学生排球锦标赛是由教育部中国中学生体育协会、中国排球协会主办的全国中学生最高水平的大型赛事,该赛事自2003年开始每年举办一届。

本届赛事有来自北京、上海、山西、宁夏、四川等地52支代表队参赛,其中男队31支、女队21支,共有运动员、教练员

和领队800多人。在随后7天的时间里,比赛分小组赛、交叉赛和名次赛三个阶段进行,第一阶段实行三局两胜制,第二、三阶段实行五局三胜制。共有64名高水平裁判员执法。

中国中学生体育协会排球分会主席范禄燕在此间举行的开幕式上说,排球运动越来越受到青少年学生的喜爱,本届锦标赛不仅为中学生排球选手提供了一个展示才华、相互学习、共同提高的舞台,同时对于推动全国中学生排球运动的发展具有十分重要的意义。